

萌言妙语·

我相信

司馬小詩

I believe,这是英语的“我相信”。用途很广,常见于寒暄、客套。

然而想过吗?如果这句话,是打心眼儿里发出的,是认认真真、毫不含糊的,那,需要多大的底气和信赖?

近年来,随着社会经济活跃度的快速提升,老百姓手里的闲钱越来越多,骗子们的阴谋诡计也“与时俱进”。每每从媒体上看到,学费被骗、打工钱被骗、养老金被骗,我就“义愤填膺”、怒不可遏!至于在借贷、金融、养生等我们不太熟悉的领域,骗子们“花样翻新”的骗局,更让我等善良小民“防不胜防”。

要想不上当,办法很简单:不轻信,更不贪便宜。所以,在俺的语言库里,“鬼才信”比较常用;“我相信”,只限于知根知底的情况。

我的革命警惕性如此之高,陌生来电,经常直接挂掉,连“喂”一声的机会都不给。以至于两次惹恼快递员。就连正常的银行理财产品,俺也从不问津。不管各位如何挣得“盆满钵满”,俺不稀罕可以吧?这样做虽然有些过分,但鉴于阶级敌人无孔不入,咱还是谨慎为妙。更何况,我是个有点马虎、也

不大会计账的家伙。

其实谁都知道,好人是绝大多数。但无心状态下犯的错误,还是时有发生。多年前我有过两次经历,一次在中国,一次在美国。

在美国那次,是买水果。结账时,超市收银员把我们买的葡萄款,重复刷了一次。如果是我自己的事,肯定不会发现。偏偏那次是公差,代表团一行委托我们两人去购物,这就不得不认真了。虽然回到宾馆才发现,而且到第二天再找上门去,但“白纸黑字”,有整有零,明眼人一看就知道错了。超市马上痛快退钱。

在国内那次,不知是超市搞错了货品、还是贴错了价签,总之,我原本看上的不是不到十块钱的东西,结账时却按三十块钱收。按往常习惯,我是不核对的。偏偏那次兜里少带了钱,不由得看了一眼小票。于是,还没出超市,我又找回了自己的钱。

这两次经历,无疑都是超市的疏忽,绝非有意为之。但我自此多了一个习惯:结账后,扫一眼小票。

今年夏天,这个习惯被我自己打破了。只因为一个小姑娘。

暑假期间,小区北门小超市的收银员换人了。一位不到二十岁、利用假期投亲靠友打工挣钱的外地学生上岗。明显比以往的收银员更礼貌、更亲和,你朝她点头,她冲你微笑。

那天我心血来潮,想把抽屉里积攒了许久的零钱消灭掉。于是揣着一堆五块、一块、五毛的零票去超市。

买了五六样东西。算账,嗯,没花完;回身再挑选几样。算账,还没花完;再去薅摸几样……我反反复复地购物啊算账啊,一次两次三次。小姑娘耐心地一次两次三次在收银机上操作。直到我把一大堆零票花得只剩两块钱。

收银员只有她一个;中间还不断有其他顾客来结账。小姑娘都能毫不耽误地“分门别类”算清。这大概是知识带来的好处吧。

其实,换个超市,换成别的收银员,也许早就不耐烦了:又不是什么大客户,不值当为一个人这么繁琐。我不由得联想起曾经见诸纸端的事例:顾客推着成麻袋的硬币来存钱,银行员工不厌其烦地为她清点……小小的举动,大大的感动。

俺“消灭零钱”的经历带来的直接

后果,一是我购买了这家小超市的购物卡。

要知道,以往不管商家如何动员,我从不买卡。原因很简单:信不过。撤店不退钱的事,屡见不鲜。俺闺蜜小孙就遇到一个:她花几千元买了附近一家西餐厅的卡。凭良心,菜做得挺好。小孙就不断往里续钱。结果,某天,已经开了好几年的店,突然关了。留下话“可改到某某地就餐”。有个交代,总算不错;可是,那么远,谁去呀!“打的”的钱,赶上饭钱了。

每每谈及此事,俺唯一的遗憾就是,当初小孙屡屡请客,俺们何必淑女般矜持着?吃她个昏天黑地就对了。

俺“消灭零钱”的经历带来的第二个后果是,去这家小超市购物,结账时我不再看小票。没说的,我信得过。

有次购物,我还把购物卡连同购物车统统撂她那里,图结账方便。尽管这样做不合规范;但超市小,不严格。其实,我也知道,顾客不看小票,并不值得吹嘘。

但我执着地相信,若干年后,她一定仍然记得,在这个陌生的城市,有一双无比信任的眼睛。

诗品时空·

息县颂

题记:近年来,息县以“以绿荫城、以水润城、以文化城、以业兴城”的发展理念,以完善城区功能、改善人居环境、延续城市文脉、提升城市品位、美化城市景观、凸显城市特色为重点,在经济快速增长的同时,努力促进人与环境的和谐发展,得到了息县人民的大力支持与赞赏,息县退休老干部杨保华、张秀学感慨于息县的发展变化赋诗一首。

杨保华 张秀学

破烂城区变美观,
脏乱现象难再见。
路宽桥亮景色美,
新区如同大观园。
两所大学从天降,
湿地公园展新颜!
扶贫攻坚传喜报,
马援广场万民欢。
濮公山下起宏图,
息州父幼人称赞。

豫南山区即景(外两首)

邹相

一排排笔直挺立的“速生杨”
宛若一列列荷枪实弹的卫兵
演绎着杀敌护国、保家卫民的传奇
听到汽车的“滴滴”声
几只喜鹊从枝头飞过
留下一串串“叽叽喳喳”的叫声
仿佛在欢迎远道而来的贵宾

随处可见的水塘
是莲花、水马的栖息地
几只翩翩起舞的蝴蝶
时而在荷叶上驻足振翅
村童银铃般的笑声

装点着下一个放飞梦想
或红砖绿瓦,或双层小楼
豫南山区里的民房,恰如一壶老酒
醇厚绵长、韵味无穷

一望无涯的水田
装载着村民们的憧憬和希望
嫩绿的秧苗、蜿蜒的田埂
和着壮劳力的口哨
散发出阵阵清香,飘香远方
这个看似与世隔绝的地方
曾走出去好几个封疆大吏

慢饮一杯茶

在沸水的冲泡下
陈年普洱茶瞬间溢出醇香
一股既浓郁又素雅的幽香
充盈着眼耳鼻舌身意
抚慰着一天的疲倦与不安

慢饮一杯茶,轻呷一口
让它在唇齿间缓缓流淌
咽下的那一刻,风轻云淡
七情六欲戛然而止,万法
皆空、不过一念

茶叶在冲泡中婀娜多姿
芳香四溢,抒写着它的无与伦比
亦如人生,总在跌宕起伏中
走向坚定、迈入辉煌
茶样人生,人生如茶
慢饮一杯茶,感知多味人生

怀念儿时的端午节

后山的茅竹,肆意疯长
竹园里,随处可见硕大的竹叶
一片竹叶,便是一枚粽子
泛出糯米的浓香,沁人心脾
端午节,在粽香中款款而来

儿时的端午节,满是温情
奶奶亲手绣出的荷包
在我的喝彩中香飘四溢
爷爷炸的“荷叶”外焦里酥
喂饱了我一年的期盼

端午节,有一位叫屈原的人
被村里的耄耋老人争相传颂
他的故事也伴着我的记忆
度过一个个春秋
装饰着端午节的非同凡响

儿时的端午节,如一部
经典影片,总在脑海里挥之不去
粽香、艾叶、龙舟、五色丝线
总在记忆里轻舞飞扬
泪眼模糊中,我看到逝去的爷爷奶奶
正坐在老家的木瓜树旁
等着孙儿回家吃粽子、挂香包……

观赏石

蔡厚炳

本属大自然
无奈被收藏
流光溢彩
众生恭维
不是你想要的生活
强装欢颜的背后
孤独
占据了心灵

常梦见
春风温柔抚面
星星白云呢喃
虽在朱门
常思原野

苦涩与渴望相会
交织成蚀骨的阵痛

赏花(外一首)

兰玲

披颜观影向朝阳,欣恋园中放彩光。
美景长廊生绿色,天南地北遍馨香。

期盼

龙宫管事歹心头,南北多方未统酬。
久旱江淮需雨水,中原愿望盼溪流。

忆秦娥·端午(外一首)

朱和光

竞渡急,龙舟抑森腾飞镞。
腾飞镞,艾旗为戟,楚韵情舞。

当年屈子江中息,今朝端午黎民忆。
黎民忆,长歌叹泣,回顾珠湿。

一剪梅·赋夏雨

雨点情丝遍地流。
久旱时霖,润绿川丘。
龙宫运转早商谋。
降福中原,万物丰酬。

忙碌农家意未休。
器械长鸣,分秒争优。
光阴一寸寸金优。
期待今秋,仓满高楼。

